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Aktuálnost tématu 

Jako téma své bakalářské práce zvolila autorka teoreticky i prakticky relevantní problém 

domácího násilí. Konkrétně se zaměřila na možné dopady pandemie Covid -19 na výskyt a 

dynamiku domácího násilí. Jde o problematiku aktuální, neboť projasnění této otázky skýtá 

poznatky využitelné v praxi pro řešení problematiky domácího násilí v podobných krizových 

situacích.  

 

Náročnost tématu 

Náročnost tématu je spojena zejména s jeho interdisciplinaritou. Domácí násilí představuje 

více vrstevnatý fenomén a tím i interdisciplinární problém, který otevírá prostor pro diskusi 

právních, kriminologických, psychologických a viktimologických hledisek či přístupů 

k problému. Autorka ve své BP akcentovala především současnou teorii DN, tj. 

kriminologický, psychologický a viktimologický úhel pohledu. To se konec konců promítá i 

do výběru a práce s odbornou literaturou a je v souladu se zaměřením BP. Po metodologické 

stránce práce využívá adekvátní metody zpracování, jak teoretické (tj. rekapitulaci 

současného stavu poznání, analýzu a komparaci vybraných poznatků z různých odborných 

pramenů), tak empirické v podobě kvalitativní sondy k tématu.  

 

Hodnocení práce 

Cíl BP je naznačen v úvodu teoretické části. Autorka usiluje o seznámení s problematikou 

samotného domácího násilí a s popisem klíčových změn v době pandemie COVID-19. 

Zaměřuje se na to, jakým způsobem dopadala pandemie na psychické zdraví občanů a 

potažmo na dynamiku domácího násilí. V roli oponenta konstatuji, že se autorce podařilo 

stanovený cíl přiměřeně naplnit. Koncepce BP vychází z tohoto cíle, struktura práce je 

logická. V teoretické části autorka pojednává zejména o znacích a formách DN, zmiňuje 

typologii jeho obětí i původců. Navazuje kapitolou o pandemii, zaměřuje se zejména na 

změny, které limitovaly sociální kontakty a uzavřely rodiny v domácnostech. V rámci této 

části je zařazena i kapitolka o pandemii a DN.  Oceňuji, že dále autorka zmiňuje zkušenosti 

vybraných neziskových organizací. Souhrnně konstatuji, že výklad v teoretické části je věcný, 

bez závažných chyb či nepřesností. Text je srozumitelný a přehledný. Práce s odbornou 

literaturou splňuje požadavky na BP. 

 

Empirická (praktická) část se opírá o kvalitativní metodologii. Jako hlavní cíl svého výzkumu 

si autorka stanovila zjistit, jaký (a zdali vůbec nějaký) měla pandemie COVID-19 dopad 

na lidskou psychiku. Přitom vycházela z logické hypotézy, že v návaznosti na zhoršení 

psychického stavu může gradovat právě i domácí násilí. Výzkum se opírá o výpovědi 

sedmi respondentů, které byly získány metodou polostrukturovaného rozhovoru. Jde tedy o 

mapování tzv. unikátních zkušeností expertů z různých oborů.   K tomu stanovila tři 

výzkumné otázky: Jak se změnil způsob práce a jak služba během lockdownu fungovala? 

Změnili se nějak samotní klienti? Lze pozorovat trvalé změny i nyní, když už je situace 

zklidněna? (podrobně viz s.32). Popis a interpretace výsledků je v textové podobě a působí 

poněkud nepřehledně. To souvisí částečně i s různorodostí agend, které jednotliví respondenti 

zastupují. Nicméně v roli oponenta bych uvítala větší strukturaci klíčových zjištění. Je také 



otázkou do diskuze, zda koncepční záměr (tj. rozmanitost agend respondentů) koresponduje 

s tématem DN v době pandemie.     

 

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

K teoretické části práce neuplatňují žádné zásadní připomínky. Je zpracována pečlivě a 

v přiměřené šíři. V roli oponenta uvádím, že bych uvítala lépe propracovanou koncepci 

výzkumné části a přehlednější interpretaci výsledků. Oceňuji však snahu autorky o použití 

kvalitativní metodologie a přihlížím k tomu, že jde o kvalifikační práci na úrovni bakaláře.  

Proto souhrnně konstatuji, že BP je zpracována solidně, po obsahové i formální stránce 

splňuje stanovené náležitosti a standardy.   

 

Otázky k obhajobě: 

1) Jaká zjištění v rámci výzkumné části považujete za klíčová anebo překvapivá?  

 

2) Jak lze shrnout dopady pandemie na výskyt a dynamiku DN, tedy co autorka zjistila o 

domácím násilí v souvislostech pandemie COVID-19?    

 

Závěr:  

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k závěrečné obhajobě a předběžně navrhuji 

klasifikaci „výborně“.   

 

V Praze 27. 12. 2023    doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc., dr. h. c.  

              

 


